

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (8266)

ПЯТНИЦА

12

МАРТА  
1965 года

Цена 2 коп.

## НУЖЕН БОЕВОЙ ШТАБ

В 1958 году для реконструкции завода «Красный Октябрь» правительство выделило 4 млн. 100 тысяч рублей. Из них около 800 тыс. — на строительство блока № 2. И в том же, 1958 году, на заводской территории прописались первые строительные бригады. Чьи они были, какого строительного управления, — точно сказать трудно, потому что после бесславных вакт строителей объект много раз переходил из рук одной строительной организации к другой. Но последние три года здесь усердно трудится коллектив Байкальского ШСУ, треста «Ленинскшахтстрой».

Каков же итог работы строителей за семилетку? А вот какой. В течение каждого года из выделенных средств осваивалось примерно 14 процентов к плану и 30—40 процентов к сметной стоимости. Поэтому не случайно трижды сорваны сроки сдачи объекта в эксплуатацию.

В этом году положение нисколько не улучшилось. В январе байкальцы освоили на реконструкции завода всего лишь 24 тыс. рублей. Из них 6 тыс. рублей — на строительстве блока № 2. Шесть тысячи рублей. Это при общем объеме освоения 80 тысяч!

Можно было все строительные работы закончить еще зимой и месяц назад сдать цех под монтаж оборудования. Можно, конечно, если бы монтажники ШМУ-3 вовремя дали тепло. Этого «вовремя» и не получилось. Монтаж отопительной системы был закончен только к 15 февраля. Цех, как воздух, нужный заводчанам, пустовал, а тем временем строители штурмовали новый объект — блок № 1.

Увлечение новой стройкой было настолько сильным, что пусковой объект ушел на задний план. О положении дел на блоке № 1 говорили заявки, звонки в управление, трест. Начальник участка тов. Сарычев, можно сказать, бредил этим первым блоком, а о втором, пусковом, — умалчивал. И начальник управления тов. Алферов умалчивал.

Они и правда считали, что дед там — раз плюнуть! Поэтому и заявили заводчанам: «Демонтируйте механизмы старого кузнецкого цеха, начнем их установку в новом цехе». Те вняли такому заявлению, демонтировали два фрикционных пресса, ножницы, однотонный молот, завезли все это в цех. И что же? Монтаж оборудования так и не

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта, в 10 часов утра в Центральном Дворце культуры для пропагандистов всех форм учебы проводится конференция на тему: «Методическое мастерство пропагандиста — одно из условий повышения идеино-теоретического уровня занятий».

Идеологический отдел ГК КПСС.

начат: не готовы фундаменты. Подобное положение с монтажом оборудования на участках заготовки и термической обработки деталей, участке металлоконструкций.

Судьбой блока № 2 озабочены заводчане, совнархоз, интересуется положением дел обком партии, а вот генеральный подрядчик — трест «Ленинскшахтстрой» помалкивает. Координирующей роли его не чувствуется. Хозяином на объекте считается не генпод-

готовы, поругались со строителями и ушли на другой объект.

Тов. Кормин, мягко говоря, продемонстрировав перед байкальцами рабочую силу, отправил почти всех в другое место, тем самым дал понять, что монтажники тоже не лыком шиты. Что они могут делать или все сразу, или ничего.

Сорвав и этот срок сдачи объекта, руководители Байкальского управления, видимо, почувствовали, что дальше так работать нельзя. По их инициативе по субботам в кабинете директора завода решено проводить планерки, где бы присутствовали представители подрядных и субподрядных организаций. Прошло две планерки. Но сдвигов особых нет. Даже намеченные мероприятия не все выполнены.

Многие вопросы байкальцы самостоятельно решить не могут при всем их желании. На помощь должен прийти трест «Ленинскшахтстрой». Главная его задача подчинить усилия всех работающих на объекте организаций единой цели — быстрейшему вводу цеха в эксплуатацию.

Стройке нужен боевой штаб, контролирующий работу десятков людей. И этот боевой штаб должен быть. Срок 1 апреля — последний срок окончания работ на блоке № 2.

А. ЛАДУТЬКО.

### ВНИМАНИЕ: пусковые объекты!

рядчик, а всякая субподрядная организация, начиная от ШМУ-3 и кончая новокузнецкой бригадой «Теплостроя». Между этими организациями по-прежнему нет настоящего контакта, нет у них заинтересованности в досрочном выполнении своих работ. Нет фронта работ — люди стихийно переходят на другой объект, где можно хорошо заработать.

Недавно произошел такой случай. Строители упрекнули монтажников, что их днем с огнем на объекте не сыщешь. На следующий день тов. Кормин направил на объект 60 человек. Те пришли, смотрят — фундаменты под оборудование

Иван Захарович Григорченков, Василий Ниничук и другие горняки.

На нашем участке трудится кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета Александр Терентьевич Елистратов. Это хороший, достойный высокого доверия парень.

Я призываю всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидатов в депутаты местных Советов.

И. Ниничук,  
бригадир участка № 3.

## Семилетка, год завершающий ВЕСТИ С ШАХТЫ ИМЕНИ ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО

### Наш трудовой подарок

До выборов в местные Советы депутатов трудящихся остался всего один день. Коллектив нашей сквозной комплексной бригады достойно встретит их. В прошлом месяце из лавы № 9 было отправлено на гора 2010 тонн дополнительного топлива да 710 тонн приплюсовали к этому за первую декаду марта.

От выборов до выборов — два года. Срок небольшой. Но в каждом коллективе происходят радостные события, важные перемены к лучшему.

Во второй половине прошлого года мы стали осваивать новый комплекс К-52м. Трудно было сначала, опыта-то нет. Но день от дня работа налаживалась. Теперь этим комплексом выдаем сверхплановый уголь. Недавно окончательно освоили пропитку пластика водой. По груди забоя бурим скважины через каждые три метра, в них нагнетаем воду. Это уменьшает пылеобразование.

Работать мы можем еще лучше, но подводит транспорт — иногда приходится стоять из-за недостатка порожняка. Надо позаботиться о том, чтобы была полная нагрузка на комплекс.

Люди у нас хорошие, работать умеют с огоньком. Лучших успехов добивается звено кандидата в депутаты горсовета Ивана Федоровича Шевченко. Образцы труда показывают машинист комбайна Алексей Максимович Яцына, горнорабочие

байкальским тов. Лупенко, расторопностью и качественным ремонтом механизмов электрослесарями тт. Сапожниковым, Троцуком и другими.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ!

### Монтажники подводят

На седьмом участке есть сверхплановый счет. Без отставания работал его коллектив и в январе, и в феврале. Но настроение у горняков — неважное. Даже тепло не радует. Причиной тому не трудные горногеологические условия лав и не другие помехи. Настроение испортил монтажный участок.

Бригада С. Халтуриной в прошлом месяце осталась без лавы. Горняков разбросали по другим участкам. А срок ввода 8-й лавы был — 15 февраля. Этот срок отодвинулся не на один день, а на целых полмесяца. И ведь не было никаких тормозов в оборудовании лавы. Три месяца она стояла в ожидании, когда обратят на нее внимание монтажники.

Сейчас лава № 8 работает. И работает неплохо. Но настроение неважное и у горняков, и у руководителей участка.

Это уже не первый случай на шахте имени Ем. Ярославского, когда подводят монтажники. Руководству шахты нужно учсть это и обращать серьезное внимание на своевременный монтаж лав.

## НАШИ КАНДИДАТЫ





## ВСЕ ГОТОВО

Добросовестность, высокая организованность в подготовке и проведении выборов уже стали доброй традицией в партийной организации шахты «Польсаевская-3». Хорошо известна всему городу большая, содержательная работа агитпунктов, обслуживаемых этой парторганизацией. Не хуже поставлена здесь и организационная работа по выборам.

Послезавтра — день голосования. Все три избирательных участка готовы к приему избирателей. Здесь уже несколько дней назад закончена проверка списков избирателей. Агитаторы еще раз посетили закрепленные за ними квартиры, рассказали о порядке голосования и пригласили своих избирателей дружно и организованно прийти 14 марта на избирательные участки, единодушно проголосовать за выдвинутых кандидатов.

## К 20-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Три медали Гумбата Намазова



В октябре 1943 года большой группе советских военно-пленных удалось бежать из гитлеровского концентрационного лагеря, находившегося на станции Здолбуново близ Ровно. Вырвавшись на волю, они образовали партизанский отряд имени Щорса, а командовать им стал Гумбат Намазов — доблестный сын азербайджанского народа. Многие месяцы народные мстители действовали в тылу врага. Они пускали под откос воинские эшелоны гитлеровцев, взрывали мосты, склады, уничтожали живую силу противника. Спустя некоторое время, отряд Г. Намазова слился с партизанским соединением, которым командовал полковник М. И. Шукаев. Оставаясь в тылу отступающего врага, партизаны прошли с боями по Украине, вступили на оккупированные земли Чехословакии и Польши.

Самый крупный бой отряд провел у горы Червона скала,

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ...

Клуб Кольчугинской автобазы на этот раз не смог с комфортом разместить всех желающих. Встреча с кандидатом в депутаты областного Совета секретарем обкома партии по строительству Г. М. Денисовым проходила очень оживленно.

Первым от избирателей 89-го избирательного округа выступил доверенное лицо тов. Шелест, директор Кольчугинской автобазы. О трудовом пути предприятия, о его задачах и людях рассказал выступающий.

С наказом от строителей треста «Кузбассжилстрой» выступил председатель участковой избирательной комиссии С. Н. Кузнецов. Он рассказал о трудностях, которые испытывает

их управление, о неудовлетворительной работе участка механизации, о недостаточном обеспечении строителей квартирами.

Многие в этот вечер выступали перед народом: председатель местного комитета автобазы тов. Шенин, директор школы № 21, домоуправ поселка Лапшиновка и домохозяйки. И все говорили о своем, наилучшем: о всеобщем, кадрах, ремонте квартир, водоснабжении и радиофикации поселка.

На многие вопросы Г. М. Денисов тут же дал исчерпывающие ответы.

Вечер-встреча закончилась концертом художественной самодеятельности учащихся педучилища.

дату, просили помочь в разрешении ряда неотложных вопросов.

Главный инженер шахты имени 7 ноября тов. Полотнянников в своем выступлении указал на затянувшуюся реконструкцию шахты и просил ускорить ее, так как предприятие оказалось в трудном положении.

Избиратели говорили о необходимости улучшения водоснабжения этих поселков и усиления жилищного строительства.

В своем выступлении тов. Графов рассказал избирателям о задачах, стоящих перед Кузбассом в последнем году семилетки, призвал шахтеров усилить добывку топлива, крайне необходимого для народного хозяйства страны.

Он заверил избирателей, что примет все меры для выполнения данных ему наказов.

## ДОСТОИН

С Петром Николаевичем Зубковым я познакомился в 1957 году. Мы вместе пришли работать на второй район шахты «Журишка-3». Я после окончания горного техникума, а он после демобилизации из рядов Советской Армии.

На этого энергичного парня сразу обратил внимание. В нем мне понравилось буквально все: простота, скромность, деловитость. А главное, что он всегда был уверен в свои силы и силы товарищей. Совместная работа еще более сблизила нас, а потом состоялось знакомство между семьями.

Петр Зубков уже более пяти лет умел руководить бригадой. Это его бригада впервые на Ленинском руднике выступила с призывом: «Плюс один погодный метр выработки сверх плана в месяц на каждого проходчика». Это его бригада в труднейших горногеологических условиях ведет проходку наклонного ствола, пробиваясь к новому пласту.

Не постыдился Петр в 31 год сесть за школьную парту в пятый класс.

— Учиться надо, знания сейчас нужны, как никогда, — говорит он улыбаясь.

Да, учиться надо, чтобы идти в ногу со временем. И Петр учится, учится хорошо, так



же, как и трудится — с инициативой, с прилежностью аккуратно посещая занятия.

И если в детстве во время войны он не смог окончить школу, то в этом нет его вины. Время было тяжелое пришлось работать вместо отца, ушедшего на фронт. И теперь он работает и учится. За это время он окончил несколько различных курсов и овладел многими смежными профессиями.

Проходчики уважают Петра Николаевича. Он ударник коммунистического труда, член участкового комитета профсоюза. Он будет достойным депутатом городского Совета.

А. СТОРОЖИЛОВ,  
начальник участка № 7  
шахты «Журишка-3».

## СПОРТ СМЕЛЫХ

В 1963 г. исполнилось 65 лет с того дня, когда в России были проведены первые мотоциклетные соревнования.

Трасса, протяженностью 41,6 км проходила окрест Петербурга и была пройдена победителем этих соревнований П. Беляховым со скоростью 24,5 км/час.

Сейчас мотоспорт прочно вошел в жизнь нашей молодежи и завоевал почетное место среди других видов спорта.

Впервые в нашем городе 14 марта в 12 часов в парке

им. Горького будет проведен мотокросс на первенство городов Сибири, посвященный 40-летию нашего города.

В мотокроссе примут участие сильнейшие гонщики из Целинограда, Красноярска, Новосибирска, Омска, Барнаула и других городов Сибири. Всего будет участников более 100 человек. Мотокросс будет проведен в классах мотоциклы 125, 150, 250 и 350 см<sup>3</sup>.

Он обещает быть очень интересным.

Н. НЕЧАЕВ.

## ФЕЛЬЕТОН

## КОНЕЦ МАСЛЕНИЦЕ...

Был на Руси такой развеселый праздник — масленица. Обычно продолжался он целую неделю и отмечался широкой гульбой и играми. Герои нашего фельетона оказались верными хранителями старых традиций, особенно в отношении проведения масленицы. Что же касается времени, то здесь они далеко переплюнули предков и отмечали масленицу месяцами, и не из вина в том, что она кончилась раньше, чем им хотелось бы.

Но пора представить героя. Это И. М. Прасолов, завскладом гормолова О. А., Н. М. Бодяков, завбазой № 7 продовольственного орса треста «Ленинуголь», А. Ф. Сенюшкина, М. Ф. Колегова и Е. В. Ведяшкина, заведующие магазинами № 12, 27 и 37. Пока не известно, у кого первого из них зародилось скромное желание превратить свое житье в масленицу. Да это и не очень важно. Главное — зародилось. Но осуществить его оказалось не так-то просто: на зарплату далёко не разбежишься. И тут выручила простая и не новая идея: хранить в государстве...

Таким образом «ухнуло» около 4 тысяч народных рублей. Много? Смотря для кого. Халтурам показалось мало. И каждый в одиночку, независимо друг от друга, начинает изобретать другие способы обогащения. Сенюшкина скрывает от ревизии, чтобы затем украдь центнер сахара, 16 бутылок коньяку и другие товары. В магазине у Колеговой в короткий срок странным образом образуется недостача более чем на полторы тысячи рублей, у Прасолова на складе...

Короче говоря, инициатива поименованных лиц не знала предела. Конец ей положили работники ОБХСС. Оборвалась затянувшаяся «масленая неделя». Правда, она могла кончиться гораздо раньше, если бы руководители продовольственного орса и Ленин-Кузнецкой конторы «Россия-Слоторг» проявили побольше бдительности, установили над подотчетными лицами строгий контроль и не забывали о повседневной воспитательной работе в коллективах торгующих организаций.

Б. БАРЫКИН.

Фото Н. Игнатьева.

Фотохроника ТАСС

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 51, 12 марта 1965 г.

КОПЕЙКА  
РУБЛЬ  
БЕРЕЖЕТ

# ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ

На заводе «Кузбассэлемент», на участке изготовления батарей для карманных фонарей, бригады Марии Голубиной и Лидии Давыдовой постоянно перерасходовали шпагат, которым связывают агломераты перед тем, как замочить их в электролите. Только в январе перерасходовали 18 килограммов шпагата.

Можно ли укладываться в нормы расхода? Какая будет экономия? Никто этим раньше не интересовался. никто... до начальника участка Н. А. Чернышева. Молодой руководитель вдумчиво отнесся к этому делу. Проверил, как выдаются шпагат в кладовой цеха. Оказалось, что работницы той и другой бригады получают его без учета. Это непорядок.

Завели ведомость выдачи на каждый день. Сразу стало ясно, что при одинаковых потребностях в бригаде Давыдовой расходуется шпагата больше, чем в других.

Почему? Спросили об этом у работниц. Они только пле-

чами пожимают, объяснить не могут.

Вот тогда-то и потребовалась внимательный хозяйственный глаз. Начальник участка стал наблюдать. Заметил, что в бригаде Давыдовой, да и в бригаде Голубиной некоторые работницы связывают агломераты не двумя витками, а тремя.

Зачем три, когда можно два? Да просто работницы торопились и не смотрели, сколько витков шпагата они намотают на кружок агломератов. Вот и получилось, что вместо положенных 120 граммов шпагата на 1.000 агломератов расходовали больше. Так и вырастал ежемесячный перерасход по цеху — 18 килограммов.

Долго беседовал начальник участка с работницами. Стали вязать в два витка. Подсчитали первые итоги дня. Когда же узнали, что уже накопилась экономия, между бригадами загорелся огонек соревнования за бе-

режливое расходование материала.

Итог февраля оказался радостным. Бригада Голубиной сэкономила 18 кг 600 г шпагата, бригада Давыдовой — 12 кг.

Стоимость килограмма шпагата 1 рубль 88 копеек. Получается, что за месяц две бригады вместе сэкономили заводу 56 рублей 52 копейки. За год сложится солидная сумма. Во всесоюзном масштабе эта экономия покажется маленькой каплей. Но разве это предел? Вслед за одним хорошим делом начальник участка задумался о другом: почему в цехе перерасходуют бумагу для футляров? Возможно, что и здесь откроются резервы экономии.

Так каплю за каплю нарастает поток экономии и средств. Помогли этому вдумчивость молодого руководителя участка и бережливость работниц завода.

Е. ДВОРНИКОВ.  
Завод «Кузбассэлемент».

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «Когда будем работать нормально?»

Письмо горнорабочего И. Клimentко с шахты имени С. М. Кирова под таким заголовком было напечатано в «Ленинском шахтере» 17 февраля.

Вопрос был задан не без причины. Переход горняков 11-го участка в новую лаву омрачился долгой раскачкой и устранением всевозможных недоделок.

В. Востриков, исполняющий обязанности главного инженера шахты, ответил нам: «Факты,

указанные в письме, действительно имели место. В настоящее время недостатки устраниены и лавы 59-я и 104-я работают нормально. За первую неделю марта, например, участком выдано 150 тонн угля сверх государственного плана.

В дальнейшем, во избежание подобных раскачек при подготовке лав, будут приниматься меры по сдаче только качественно смонтированных лав».

★ ★

В № 30 нашей газеты были помещены материалы рейда под заглавием «Потерянные времена и средства», в которых говорилось о непорядках, допускаемых на Грамотинском карьере. В частности, о плохих дорогах, о небрежном отношении к автомашинам.

Нам ответил секретарь партбюро разреза т. Марченко: «Статья была обсуждена на техсовете. Критика, отмеченная в газете, признана правильной. В настоящее время готовится проектно-сметная документация на капитальный ремонт автодорог. После составления проектно-сметной документации будет заключен договор с Полысаевским дорожно-строительным управлением на капитальный ремонт автодороги до Грамотинского угольного карьера».

### «Красота... по списку»

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция о недостатках в работе парикмахерских №№ 1, 3. Вот какой ответ прислал в редакцию по этому поводу управляющий трестом банно-прачечного и парикмахерского хозяйства А. Шрейфогель:

«Для улучшения работы парикмахерских на 1965—66 гг. намечено:

— построить парикмахерскую на 10 кресел — 5 мужских и 5 женских — в районе спасстанции; сдать в эксплуатацию в июне 1965 года парикмахерскую в районе Соцгородка на 10 кресел; открыть женский зал на 1 кресло при бане № 11 в марте 1965 года и женский зал в пос. «Полысаевской-1» в апреле 1965 года; открыть в поселке Дачном женский зал на одно кресло в июне 1965 года.

В предпраздничные дни удлинить часы работы парикмахерских и пригласить дополнительно женских мастеров — пенсионеров.

Внедрить поточную бригадный метод, что увеличит производительность труда мастеров на 50 процентов.

Осуществив эти мероприятия, мы улучшим работу по обслуживанию населения в парикмахерских».

### БЕДНОСТЬ — ПРОБЛЕМА АМЕРИКИ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Белый дом распространил доклад президента Джонсона «О прогрессе в борьбе с бедностью в Америке». Сообщается, что 140 тысяч молодых американцев изъявили желание стать членами «рабочего корпуса» — организации, осуществляющей программу общественных работ. 20—25 тысяч из этих добровольцев к 30 июня с. г. будут приняты для прохождения трудовой подготовки. Из 86 центров, где должна она проводиться, пока действуют 8. Лишь 32 тысячи из 4-миллионной армии безработных получили работу.

Судя по докладу, сотни тысяч американских юношей и девушек бросают школу, не имея материальной возможности продолжать учебу.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
12 марта 1965 г., № 51, стр. 3.

## ДА, ПОРЯДОК НУЖЕН!

Статья инженера Фролова «Пора навести порядок», помещенная в газете «Ленинский шахтер» от 5 марта, на мой взгляд, верно отражает суть дела. За культуру движения автотранспорта и пешеходов бороться нужно. Но как? Тов. Фролов предлагает неплохие методы, однако к ним, мне кажется, нужно кое-что добавить.

Руководители пассажирского автотранспорта обещали когда-то вывесить на всех конечных остановках расписание движения автобусов, но так и не сделали этого. А почему? Четкое расписание потребовало бы от работников транспорта и четкой подачи машин. А вот это, очевидно и пугает их. Подать автобус на остановку вовремя они не могут. То мотор вышел из строя, то водитель заболел. Тысячи причин! Есть среди них, конечно, объективные. Но устранение многих зависит от самих руководителей пассажирского автохозяйства.

Я твердо убежден, что начинать наводить порядок на автобусных линиях нужно с борьбы за разумную, четкую организацию труда прежде всего на самом автотранспорте.

В самом деле, если бы автобусы подавались на остановки в назначенное время — это дисциплинировало бы и водителей, и пассажиров. Требовать порядок от толпы,

когда долго нет машин, не так-то просто. Намерзнувшись, изнервничавшись, люди бросаются в двери, толкая друг друга.

Диспетчеры мне могут возразить, мол, у нас машины ходят точно по графику, существует расписание. У диспетчеров, возможно, оно есть, да вот на остановках нет ничего: ни графиков, ни скамеек, ни навесов — шаром покати!

Совершенно нетерпим тот факт, когда нет расписания на маршрутах, по которым автобусы ходят с интервалом в 30—40 минут. Здесь уж хватает в обслуживании выступает в форме прямого издевательства над людьми.

И вторая сторона медали. Придите на базарную площадь и посмотрите, что это за свадебный кортеж из автобусов возле диспетчерской? В любое время дня вы увидите тут стоящих 7—8 машин. А кому нужны графики, вынуждающие водителей скучать без дела, а пассажиров — мерзнуть на ветру? Может быть, графики следят уплотненному графику работать труднее. Но и растягивать его до беспредельности, до насмешки над пассажирами — тоже не дело.

А. ШЕВНИН, преподаватель профтехучилища № 36.

## ОБСУЖДАЕМ НАПЕЧАТАННОЕ

### ПРЕМИИ СОВЕТСКИМ КИНОФИЛЬМАМ

РИМ. (ТАСС). Кубок за лучшую программу фильмов, демонстрировавшихся на XXI фестивале спортивных кинофильмов в Кортина д'Ампеццо, присужден Советскому Союзу. Премия Итальянского олимийского комитета присуждена кинокартине «Искусство фигуристов». Фильм «Выше — только небо», посвященный альпинизму, получил «Кубок Коммуны Кортина». Серебряная медаль Итальянского олимпийского комитета присуждена кинофильму «Десятиборцы».

В. ШИМЕЛЕВ,  
кочегар котельной  
клееевого завода.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Крепнут прогрессивные силы Чили

САНТЯГО. (ТАСС). Парламентские выборы в Чили укрепили позиции Фронта народного действия, в состав которого входят коммунистическая, социалистическая партии и другие прогрессивные силы страны. Фронт народного действия получил 36 мест из 147 в палате депутатов и большинство мест в сенате.

Президент Чили Эдуардо Фрей на пресс-конференции иностранных журналистов вы-

разил удовлетворение результатами выборов. «Правительство Чили, — сказал он, — является сторонником установления дипломатических и экономических отношений со всеми странами». Президент отметил, что учреждение советского посольства в Сантьяго и чилийского посольства в Москве послужит дальнейшему развитию торговых и культурных связей между Чили и Советским Союзом.

### Результаты расправы в Селме

По последним данным, поступившим из Селмы, в результате расправы над участниками «похода свободы» было ранено 57 человек. 17 из них находятся в госпитале. Среди раненых руководитель студенческого координационного комитета ненасильственных действий Джон Люис. Перед тем, как его отправили в госпиталь, он обратился с речью к участникам «похода свободы», в которой заявил: «Я не представляю, как президент Джонсон может посыпать войска во Вьетнам, как он может посыпать войска в Конго и не может посыпать войска в Селму в Алагаме».

В Англии около 90 тысяч бездомных людей. На снимке, один из них — девяностолетний старик. Этому человеку, не имеющему крова, полисмен дал полкраны и устроил на ноги. А где бедняк будет спать следующую ночь и кто оплатит ноги остальных бездомных англичан?

Фотохроника ТАСС.

сятся в госпитале. Среди раненых руководитель студенческого координационного комитета ненасильственных действий Джон Люис. Перед тем, как его отправили в госпиталь, он обратился с речью к участникам «похода свободы», в которой заявил: «Я не представляю, как президент Джонсон может посыпать войска во Вьетнам, как он может посыпать войска в Конго и не может посыпать войска в Селму в Алагаме».

(ТАСС).



# • Верные долгу •



Днем и ночью находится в приемной городской детской больницы дежурный. Сейчас такое время года, когда случаи заболевания гриппом очень часты, особенно у детей. Поэтому больница специализирована по сезонной болезни.

Наш фотокорреспондент В. Языченко побывал в стационаре и познакомился с его дружным коллективом. Работа у медиков не из легких. Особенно здесь. Ведь малыши требуют особого подхода, внимания, и врачи, медсестры, няни делают все, чтобы вернуть маленьkim пациентам здоровье, веселое настроение. Это им удается. Не зря в книге отзывов в адрес главврача Зинаиды Ивановны Вертичих и всех остальных работников записано так много слов благодарности от папаш и мамаш.

Вот некоторые моменты из обычной жизни коллектива больницы.

Внимательно выслушивает малыша врач приемной Раиса Михайловна Щербакова. Ведь от ее диагноза зависит и быстрое лечение.

Не менее ответственна работа и лаборантки Симы Георгиевны Ситниковой. Нужно дать точные анализы лечащему врачу, и Сима Георгиевна делает это быстро, хорошо.



## ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ

Загораются в небе звезды. В комнате становится совсем темно. Цветодирижер встает к своему пульту. Включают проигрыватель. Первый концерт Чайковского для фортепиано с оркестром. Ван Клиберн.

Цветодирижер, казалось, проделывает таинственные гипнотические пассы. Перед ним щиток с четырьмя металлическими дисками. Он подносит к дискам раскрытые ладони, и на экране по-переменно то вспыхивают, то гаснут три цвета — синий, зеленый, красный. Смешиваясь между собой, они дают полную цветовую гамму. А фиолетовый точно подчеркивает звучание каждого цвета, делает еще чище, ярче.

Конечно, цветодирижер — студент Московского авиационного института Борис Колпаков ни в коей мере не мог соперничать со всемирно прославленным исполнителем Первого концерта. Переменчивая яркая цветовая гамма, которой он сопровождал музыку, лишь иллюстрировала ее, в какой-то степени малой степени дополнения музыкальные образы. И все же...

Давно установлено, что музыка и цвет могут взаимно дополнять, обогащать друг друга. Еще Аристотель высказал такую мысль: «Цвета по приятности их соответствий могут относиться между собою подобно музыкальным звукам и быть взаимно пропорциональными».

Не случайно композитор Скрябин ввел в партитуру своей симфонической поэмы «Прометей» цветовую строку. Но тогда еще не было технических средств, которые позволили бы дать полноценное зрительное сопровождение музыке.

В настоящее время проблема

## ЗВУКИ СОЛНЕЧНОГО СПЕКТРА

Загораются в небе звезды. В комнате становится совсем темно. Цветодирижер встает к своему пульту. Включают проигрыватель. Первый концерт Чайковского для фортепиано с оркестром. Ван Клиберн.

Цветодирижер, казалось,

проделывает таинственные гипнотические пассы. Перед ним щиток с четырьмя металлическими дисками. Он подносит к дискам раскрытые ладони, и на экране по-переменно то вспыхивают, то гаснут три цвета — синий, зеленый, красный. Смешиваясь между собой, они дают полную цветовую гамму. А фиолетовый точно подчеркивает звучание каждого цвета, делает еще чище, ярче.

Конечно, цветодирижер — студент Московского авиационного института Борис Колпаков ни в коей мере не мог соперничать со всемирно прославленным исполнителем Первого концерта. Переменчивая яркая цветовая гамма, которой он сопровождал музыку, лишь иллюстрировала ее, в какой-то степени малой степени дополнения музыкальные образы. И все же...

Давно установлено, что музыка и цвет могут взаимно дополнять, обогащать друг друга. Еще Аристотель высказал такую мысль: «Цвета по приятности их соответствий могут относиться между собою подобно музыкальным звукам и быть взаимно пропорциональными».

Не случайно композитор Скрябин ввел в партитуру своей симфонической поэмы «Прометей» цветовую строку. Но тогда еще не было технических средств, которые позволили бы дать полноценное зрительное сопровождение музыке.

В настоящее время проблема

загораются в небе звезды. В комнате становится совсем темно. Цветодирижер встает к своему пульту. Включают проигрыватель. Первый концерт Чайковского для фортепиано с оркестром. Ван Клиберн.

Цветодирижер, казалось,

проделывает таинственные гипнотические пассы. Перед ним щиток с четырьмя металлическими дисками. Он подносит к дискам раскрытые ладони, и на экране по-переменно то вспыхивают, то гаснут три цвета — синий, зеленый, красный. Смешиваясь между собой, они дают полную цветовую гамму. А фиолетовый точно подчеркивает звучание каждого цвета, делает еще чище, ярче.

Конечно, цветодирижер — студент Московского авиационного института Борис Колпаков ни в коей мере не мог соперничать со всемирно прославленным исполнителем Первого концерта. Переменчивая яркая цветовая гамма, которой он сопровождал музыку, лишь иллюстрировала ее, в какой-то степени малой степени дополнения музыкальные образы. И все же...

Давно установлено, что музыка и цвет могут взаимно дополнять, обогащать друг друга. Еще Аристотель высказал такую мысль: «Цвета по приятности их соответствий могут относиться между собою подобно музыкальным звукам и быть взаимно пропорциональными».

Не случайно композитор Скрябин ввел в партитуру своей симфонической поэмы «Прометей» цветовую строку. Но тогда еще не было технических средств, которые позволили бы дать полноценное зрительное сопровождение музыке.

В настоящее время проблема

джа兹 давал яркую вспышку на экране. О творчестве исполнителя еще не было и речи. Возникла новая идея — управлять цветом с помощью рычагов, клавиш или кнопок. Все больше конструкторы склонялись к тому,

что дирижер за пультом должен быть предельно свободен, но каждое его душевное движение, выразившееся в виде жеста, взмаха руки, должно отражаться на экране.

Они много спорят о будущем цветомузыки, говорят о том, что будь у человека природный источник света (как голос — источник звука), «музыка» непременно была бы именно цветовой, не слышной. Ведь глаз способен донести до человеческого мозга в сотни раз больше информации из внешнего мира, чем ухо. Сидел бы себе человек в концертном зале, заткнув уши, смотрел бы сошату.

Однако шутки в сторону. Человек почувствовал всю огромную силу воздействия звука, музыки и, наверное, не откажется от этого ни с чем не сравнимого наслаждения — слушать.

Но он объединит звучание с цветом, и возникнет новое, впрочем, давно предсказанное искусство — цветомузыка.

Как это произойдет? Кто

знает... Цветомузыка только входит в нашу жизнь, и пишут о ней в основном ученики и писатели — фантасты.

«Во мраке лишь слабо мерцал экран и чуть слышался снаружи постоянный шум моря. Где-то в невероятной дали возник низкий, такой густой, что казался ощущим силой звук. Он усиливался, сотрясая комнату и сердца слушателей, и вдруг упал, повышаясь в то же, раздробился и рассыпался на миллионы хрустальных осколков. В темном воздухе замелькали крохотные оранжевые искорки...

Синие стрелы сомкнулись хороводом геометрических фигур... Высшие сочетания округлых плавных линий, сферических поверхностей отзываются такой же красотой, как и напряженные многоступенчатые аккорды, в смене которых стремительно нарастала сложность звонкой мелодии, разворачивающейся все сильнее и сильнее...»

Так описывает цветоконцерт советский фантаст Иван Ефремов. Своих героев он поместил в четвертом тысячелетии. Но, кажется, мы с вами побываем на цветоконцерте гораздо раньше.

Марк ТАРТАКОВСКИЙ.

(АПН).

Ленинск-Кузнецкому пассажирскому автохозяйству срочно ТРЕВУЮТСЯ шоферы 1-го и 2-го класса для работы на автобусах.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, отдел кадров.

С 1-го марта 1965 года снижены цены на швейные машины всех моделей, производства Погодольского механического завода. Швейные машины продаются в кредит.

Приобретайте в магазинах города швейные машины!

Алласов Назир, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. Иркутской, № 8-3, возбуждает дело о расторжении брака с Алласовой Антониной Артемьевной, проживающей по улице Луганской, № 13. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Беляев Александр Прокопьевич, проживающий по ул. Энгельса, № 1-14, возбуждает дело о расторжении брака с Беляевой Марией Федоровной, проживающей по ул. Энгельса, № 1-14. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Лобашкин Михаил Алексеевич, проживающий по пр. Кирова, № 20-8, возбуждает дело о расторжении брака с Лобашкой Людмилой Константиновной, проживающей в Архангельской области, ст. Обозерской, по ул. Ломоносова, № 31-4. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Шкурапетова Антонина Пантелейевна, проживающая по ул. Розы Люксембург, № 54, возбуждает дело о расторжении брака с Брувером Генрихом Густавовичем, проживающим по пр. имени Кирова, № 40-10. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

## ХРОНИКА

### ГОТОВЫ ТРУДИТЬСЯ

Прошли экзамены в 11 классе средней школы № 7 на присвоение учащимся квалификационных разрядов. В этом классе школьники овладевали профессией продавцов продовольственных товаров, машинистов транспортных устройств и электромонтажников.

Лучше всех была подготовлена группа продавцов. Это показали экзамены. На оценку «5» сдали 8 человек, а остальные на «4». Особо отличились учащиеся Кривовязова, Бугаева, Куница и др.

Хорошие результаты у группы машинистов. Председатель экзаменационной комиссии, главный инженер обогатительной фабрики шахты имени С. М. Кирова тов. Стороженко, выступая перед учащимися, сказал, что они показали прочные знания технологии обогащения угля на фабрике.

— С полным удовольствием примем вас на работу после окончания 11 классов, — закончил он.

На отлично сдал экзамен Г. Лобанов, по профессии электромонтажника.

М. БАРАНОВ,  
завуч производственного обучения.

## БОГАТАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

Приближается День космонавтики. Филателист нашего города Червинский Евгений Дмитриевич собрал замечательную коллекцию советских и зарубежных почтовых марок, посвященных освоению космоса. Сейчас она экспонируется в залах краеведческого музея.

На этих марках запечатлены в миниатюре теоретики космических ракет, отважные советские космонавты, космические аппараты первых советских искусственных спутников и современных космических кораблей.

Все, кто увлекается сбором почтовых марок, будут довольны коллекцией.

А. КУЛИКОВ,  
директор музея.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый художественный широкоскранный фильм «ЗОЛОТОЙ ПАПОРОТНИК»  
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:  
«Розыск продолжается»

### «СИБИРЬ»

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

### «РАССВЕТ»

«СОРВАНЕЦ»  
Сеансы: 4, 6, 8.

ШТРАФНОЙ УДАР

Сеансы: в 2 часа

### «РОДИНА»

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

Сеансы: 9-00, 2-20.

### «РЕКОРД»

ДОЧЬ СТРАТИОНА

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

## Убийца расстрелян

В выходной день, 21 июня 1964 года, горняки шахты «Попысаевская-1» отдыхали на берегу реки Ини. Там оказался ранее судимый за злостное хулиганство Нестеренко Н. А.

Он начал приставать к гр-ке Гуровой. На замечания окружающих не реагировал. Распоясавшийся хулиган напал с ножом в руках на гр-на Черновского, вставшего на защиту женщины, и убил его. Гр-н Тарасенко пытался предотвратить убийство, но Нестеренко ножом несколько раз ударил Тарасенко, причинив ему тяжкие телесные повреждения.

Судебная коллегия по уголовным делам Кемеровского областного суда приговорила Нестеренко к смертной казни — расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

Н. ОЗНОБИХИН.  
член Кемеровского областного суда.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии, 2-21.